

Отзыв

на автореферат диссертационной работы Каримовой Мукаддас Дониёровны на тему: «Семантико-словообразовательный анализ специальной лексики и терминологии акушерства и гинекологии в таджикском и английском языках», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности: 5.9.6. Языки народов зарубежных стран (таджикский язык, английский язык); 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика (филологические науки).

Тема диссертационного исследования Каримова М.Д. столь же актуальна и современна. Она затрагивает целый ряд актуальных проблем и вопросов, неоднозначно решаемых в современной лингвистике, а также вопросы сопоставительной медицинской лексики в разноструктурных языках, связана с решением задач и перспектив развития семантики, и её последовательное исследование должно способствовать углублению наших представлений о системном характере языка в целом и об упорядоченности лексического уровня, в частности, поскольку настоящее диссертационное исследование связано с содержательным планом лексического аспекта таджикского языка и английского языка, о чем и свидетельствуют материалы данной диссертационной работы.

Данная работа состоит из введения, двух глав, заключения, и списка использованной литературы. В отдельную рубрику вынесены словари, справочники, послужившие источником материала для исследования.

Новизна и своевременность настоящего исследования подкрепляется, прежде всего, необходимостью более широкого и системного анализа проблемы лексико-семантического изучения гинекологических терминов сопоставляемых языков и впервые проведено компаративное исследование гинекологических терминов в таджикском и английском языках; выполнен

лексико-семантический анализ гинекологических терминов сопоставляемых языков.

Знакомство с диссертацией и ее анализ показывает, что автор владеет фундаментальными знаниями в области медицины, особенно сфере гинекологии и текстологии, в ходе исследования использовал большое количество научно исследовательских работ отечественных и зарубежных ученых в этой области. Заслуживает внимания и то, что автор не только презентует подробную информацию о степени изученности темы, но и дает свою оценку каждой точке зрения и обосновывает свои выводы, свидетельствующие о том, что соискатель внёс определенный вклад в процесс изучения особенностей гинекологических терминов в таджикском и английском языках.

Исследованная соискателем тема является весьма актуальной в современном таджикском языкознании, так как выполнена на стыке двух наук – филологической и медицинской. Работа состоит из введения, двух глав, заключения, библиография. По результатам исследования опубликованы 10 статей, включая 4 статьи в изданиях, входящих в перечень ВАК РТ, список которых дается в конце автореферата.

Научный вклад соискателя заключается в получении результатов, изложенных в диссертации, также в том, что данная диссертационная работа представляет собой самостоятельное исследование, выполненное на современном и актуальном материале таджикского и английского языков. Соискатель самостоятельно определил цель и задачи работы, использовал ~~соответствующий поставленной задаче набор методов анализа практического~~ материала, лично осуществил полный комплекс необходимого анализа по всем разделам работы, обработку полученных данных, проанализировал и обобщил результаты исследований, сформулировал выводы.

Наряду с отмеченными достоинствами диссертации, имеются некоторые недочёты и упущения, в числе которых следует отметить:

встречаются ошибки технического характера, а также пунктуационные ошибки и стилистические погрешности.

Однако указанные замечания не снижают общей положительной оценки диссертации Каримова М.Д., которая является завершённым исследованием, имеет теоретическое и практическое значение. Она выполнена на высоком научно-теоретическом уровне. Соответственно, можно утверждать, что автореферат в полной мере отражает основные положения диссертации и позволяет в достаточной степени оценить перспективность данного исследования. Не вызывает сомнений, что и сама диссертация «Семантико-словообразовательный анализ специальной лексики и терминологии акушерства гинекологии в таджикском и английском языках» является самостоятельной научной квалификационной работой, соответствующей требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» ВАК РФ и паспорту специальности: 5.9.6. Языки народов зарубежных стран (таджикский язык, английский язык); 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика (филологические науки).

Кандидат филологических наук, доцент
кафедры иностранных языков Академии
государственного управления при
Президенте Республики Таджикистан

Азизова Мастона Хамидовна

Адрес: 734003, Республика Таджикистан
г. Душанбе, улица Саид Носира 33.
Тел: (+992) 92-888-32-32
e-mail: mastonakhon_12@mail.ru

Подлинность подписи М.Х. Азизовой заверяю
Начальник отдела кадров, делопроизводства
и специальных работ Академии
государственного управления при

Президенте Республики Таджикистан



Гаюров Фаромуз Зоирхонович

« 13 » 03